modul Tabulkoveé kalkulatory Mgr. Pavel Lovas, Gymnazium Kromérfiz

Priklad-1:
Ukol: vytvoite jednoduchy kalkulator valut

Pozn.:
= fiktivni sménarna bude umoznovat sménu do 3-5 mén.
= Dale bude poskytovat informaci o aktualni hotovosti v K¢ a rovnéZ bude informovat o
vysi vyplacenych castek v jednotlivych ménach.
= pro motivaci vyuZijte kalkulatory valut u bankovnich instituci, napft.
www.exchange.cz (viz obrazek)
= funkce KDYZ, SUM, SUMIF

Kurzovni listek

platng ol 28.4. 2008, 9:30 hodin

; Taaiinentl neticiujeme Zuiné poplalky!

kalkulstor valut aldeuizi

heiza|  100000,00][ 62K v|nakoupit [USD v [ Kelikdostanu_ |
iy Tulo £astky neni nulne rezenovat.

5 100 000,00 CZK obdiEie 3 610,00 USD.

At P

3 100 000,00 CZK obdiEZie 3 623,18 USD.

nazev mény. < | -k L} 1;?%2?(& vl
B= americky defar  USD 1 3740 2780 27200 27700 27200 27,600
Bl curo EUR 1 110 3280 22200 32700 I2300 32600
B2 Initska lilia GBP 1 4820 4320 48400 43100 48600 48,000
B3 swicarskytrank  CHF 1 2070 2130 20,800 21,200 20,900 21,100
[® | japonsky jen Joy 100 250 2520 24700 25200 24800 25100
== danskikoruna  DEK 1 430 440 4310 4300 4330 4,370
= norska korina HOHK 1 3,89 3483 3,900 3,980 3,920 3,960
EE dvédskikeruna  SEK 1 350 380 3510 3590 3530 3570
B+l kanadshy dolar ~ CAD 1 10085 2045 19050 20350 20,050 20,250
B3 australsky dolar  AUD 1 1970 2020 18800 20200 19,900 20,100
pmm slovenskakorma SKK 100 80,20 8240 80500 ©2100 S0800 &1,800

Postup:
a) vytvoreni jednoduchych tabulek - klient, ména, vyplatit

- valuta, kurz, pokladnou
(klient+kurz = format ména)
(kurzy - zvySeni poctu desetinnych mist)
(vyplatit — format ména — desetinné ¢islo)
(pokladnou — desetinné ¢islo)
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b) urceni vypoctu v polozce VYPLATIT
- podil castek klient/kurz
- nutnost vazby na prani klienta (ména) — funkce kdyz
(vnoteni funkei kdyz)
(textovy obsah bun¢k = zapis do uvozovek !!!)

Ukazka:
=KDYZ(C4="USD";B4/G4;KDYZ(C4="EUR";B4/G5;KDYZ(C4="skk";B4/G6;KDYZ(C4=

Komentédi:  nezalezi na rozdilné velikosti znaki pfedstavujicich pozadované mény
Pomoci panelu zavislosti demonstrovat spravnost vytvoieného vzorce

ve vzorci prozatim pouZity relativni odkazy na buiky
(ukazat chybu tohoto vzorce, viz obrazek)

E3 Microsoft Excel - Priklady

|60 Soubor Gpravy Zobrast Vibdk Foemit Histrole Data Chno NipouFda
DERESRY|[F LAY~ - (&= & 8% WS -7

| s ce -0 -7 U EEEE P Rm B3 ERB-S-A
;] = =[=kovca="usD,BEGSEKDYRCR="EUR" BAAGO, KD Y FICR="ckk" BRI 0; MDY F{LA="
oA B [ | D S [ G ] B
1.1 | |
_2__ - |
3 klient 1 wyplatit | waluta kurz pokladnot
| | 5000,00 KE |usd 181,15 Juso 27 500 12 T
5| 5 00000 KE |wsd 153 37 EUR 32 600 ki
B | 5 000,00 K |wed Bl1247 Sk 0,816 KE
A 5 000,00 KE [usd ZEIT| CHF 21,100 K&
il SR EHE T ——— HE 58,000 KE
ar 5 000,00 K |wsd ST ek
0| 5 000,00 KE |usd - )
1) |_5000)00 KE |usd | o
12 5 000,00 K& |usd e |
E] |
4 | ' a
15 - zavisosti ______________E/}
i e tm (<2 2|2 | @ |ta|E @
1n I |

¢) Pro opravu nutno zménit relativni odkazy bun¢k na absolutni !!!

=KDYZ(C4="USD";B4/$G$4;KDYZ(C4="EUR";B4/$G$5;KDYZ(C4="skk";B4/$G$6;KDY

d) souctové vzorce:

polozka HODNOTA - pouzit funkci suma

polozka POKLADNOU - pozit podminény soucet sumif
(vyuzit relativniho odkazu na poc¢itanou ménu,
absolutniho odkazu na pocitanou oblast) viz obrazek
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CERE ERY|LB@T|o- - |@ I & 85|l d o - @,

| riel cE -u -y EEEIEPrmds|E=H-2-A-

H3 | =| =SUnIF(C34:0327,F8; D4: D527

A B | ] [ P o | H [

1
21
s 11| Elignt ména wyplatit | | walua knrz prokladion
4| 500000 KE [t | #— 151,16 USD 27 500 1E 2717.33
5| 5 000,00 K& |usd M@H EUR 32500 KE 306,75
B | 5 00000 Ki Jusd 151,18 e, | 0518 ke 1222494
B2 5 000,00 KE [chf 235 97 CHF ——r= 473,93
8| £ 000,00 K |gbp 10204 | cEP— 306.12
9| 500000 K2 |gbp 10204
Ao} £ 000,00 k2 |gbp L[S 1| S N A
11 5 00000 KE Jusd 181,18
12 500000 KE [usd 181,15
13 6 000,00 KE |usd 181061 |
14 5 00000 KE [usd 151,16
15| £ 000,00 KZ |usd 161,16
16 | 500000 KE |skik B11247
7 5 000,00 KE [skk B112 47
I 5 000,00 KE [usd 151.16]
19| 5 000,00 KE Jusd 151,15
200 500000 I<E |eur LTl S I S A
21 5 00000 KE | eur 153 a7 |
22| 5 000,00 KE [usd 181,15 _ _ _
= e e 9L R |
P 500000 KE [chf 2/ I7 |
25| % 000,00 ke [usd Bias S |EE A @ BHE |
76 | 5 00000 KE Jusd 181,18
| 5 000,00 KE [usd 181,15
28 S E N -
28 | Hotowost | 120 000.00 Ké |
£ !

=SUMA(B4:B27)
=SUMIF(C$4:D$27;F8;D$4:D$27)



modul Tabulkové kalkulatory Mgr. Pavel Lovas, Gymnazium Kromérfiz

Priklad-2:

Ukol:

Pozn.:
| |

vytvofte tabulku zpracovavajici rodna Cisla

bude provedena kontrola zapsaného RC podle pravidla:
,»RC se rozdéli na dvojéisli a je povazovano za spravné, pokud souctem dvojcisli je
¢islo bezezbytku délitelné 11

(Pravidlo telefonicky konzultovdno na ministerstvu vnitra, odbor vnitinich
zalezitosti, odd¢leni rodnych ¢isel. Ma vyuziti pro obyvatele s datem narozeni
od r.1953. Obyvatelim star§Stho data byla rodnd cisla pfidélovana
administrativné [ bez pravidla kontroly], tito maji v RC za lomitkem trojéisli).

Plati: druhé dvojcisli = mésic narozeni, u zen je povyseno o 50 !!!

v piipadé spravné zadaného RC bude uréeno pohlavi a datum narozeni
(vysledky kontroly zvyraznéte pomoci podminéného formatovani)

funkce CAST, HODNOTA, SUM, MOD, KDYZ, DATUM,

Postup: 5
a) vytvofeni tabulky podle pfedlohy - (uvedend RC jsou fiktivni)

b) Zaci poznaji, ze RC zapsané s ,, / “ je TEXT a potfebna dvojéisli tvoii jeho ¢asti

vyhodné pouziti textové funkce ¢ast (celkem 5x), které se budou odliSovat
zacatkem (startem) ¢teni v RC (vhodné€ zménit relativni odkazy bunék na absolutni,
stanoveni poc¢ateCnich pozic ¢teni)viz obrazek

=CAST($D$2;F3;2)
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@ Soubor Upravy Zobrazit VioZit Format Mastroje Data Okno Mapovéda

s Ry bR @ = A 474D o - @),
Arial CE -0 - B 7T UEEEE D %o EE B SD-A-

e | = =CAST(DI2FE;2)

A B C D E F G H

1
2 960242/5786 pozice  [dvejiisli |hodnota
3 1]98- 9%
4 57570912737 3loz 2
5 — 12
6 | 57
7 —— 86
8
9 [ soucet [ 253
10 [ ]
11 [ zbytek po déleni 11 ] 0]
12 L 1
13
14 [ ]
15
o
18 el | A O Q) EHE
19
an

¢) obdrzena dvojcisli nelze scitat (viz pravidlo kontroly), nutno pouzit textovou

funkci hodnota
=HODNOTA(G3)
=SUMA(H3:H7)

d) pro urceni zbytku po déleni vyuzit funkci mod (tuto funkei vétSina zakl nezna, s vyhodou
vyuzivam napoveédy Excelu — viz obrazek)

Napovéda pro Microsoft Excel

0 = o S

Obsah I Priwodee odpovédmi - Beistiik I MOD

Wiz také

1. Zadejte klicowa slova.

|zbytek deleni
Syntaxe

Wymazat Hiedat MOD(Eislo; délitel)

Eislo  je dElenec, pro ktery hledate zbytek po déleni délitelem.

Wrati zbytel po déleni jednoho &isla druhym. vysledek maé stejné znaménko jako délitel.

2. Klicova slova lze také wybrat ze seznamu.
2d ~
keln] Poznamky

A - . PP . P

sbecedni Funkce MOD miZe bt vyjddFena pomoci funkee CELA.CAST:
Access
adresa MOD (n; dj = n - d*INT(n/d}

akce v

Délitel  je &isla, kteryrm se déli délenec. Pokud je délitel roven 0, wréti funkce MOD chybovoL

PFiklady
MOD(3; 2) rovnd se 1

3. Zwolte téma (nalezeno: 20,

MOD(-3; 2) rovndsel

MOD(3; —2Z) rovnd se -1
Maternatické operatary ve vaorcich MOD (~3; -} rovndse -1
Rychlé vipodky v listu {Zobrazeni soudtu)
Automatické vyplngni dat podle sousedicic
Zobrazeni dvou Eastilisty soudasnt

=MOD(H9;11)

e) zavérené polozky:

kontrola =KDYZ(H11=0;"0.K.";"CHYBA")

pohlavi =KDYZ(D10="0.k.";DATUM(H3;J4;H5);"xxxx")

datum narozeni =KDYZ(D10="0.k.";KDYZ(H4>12;"7ena";"muz");"xxxx"
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Pozn.: pro spravné zobrazeni data narozeni je tfeba pouzit pomocnou buiiku
zobrazujici pfesny mésic narozeni — viz obrazek

|@mmmmmmmmm¢pmmnm

DEEHS SRY LB -~ @z 623l mdwon - 3.

| #rial 2 -lﬂ-lB:u EE3E FxwdBFEED-S-A-.

e liaa T IO A AT e

I | A E [ ] [E=14 I 3 e e e J I
1

7 [Eena125785 poZice |dvojeizll_|hodnata |mEsicpiasng ]
3 . . _ 1]95 -
ol | | BSOS iz ] 2

[ _ _ [GE0M2ETER E 12 _

L . | . _ g5 E |

7 . | | P 11l Pl _

g | f:“ _gu!ﬁff| =53]

2

o _//,f’

11 zbytekpo déleniiil | [i]]
2 mE 7

13 M
o datum namzent | FIECHDN Dmlm|wEaz A ®|LE EE |

13| | | | l
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Priklad-3:
Ukol: zpracujte klasifikaci zaka

Pozn.:

= fiktivni skupina zaka + fiktivni pocet pfedméta

= zajistéte vypocet klasifikace studentdi podle klasifika¢niho fadu ZS+SS
(jednoducha varianta, vSichni Zaci maji ukoncenou klasifikaci, u vSech ptedpokladame
chovani ,,vyborné®)

= tabulka poskytne statisticky pfehled znamek a ptehled poctu jednotlivych typi
hodnoceni studentti

» funkce PRUMER, COUNTIF, KDYZ, MAX

Postup:
a) vytvoreni tabulky podle pfedlohy - viz obrazek

|E] soubar Opegvy Zobeost ViE Formit Mistroe Detn Qino Wépoulta
ID2RS SRY| e oo (G A W -5

| #vislcE -0 - ruEETETRw LS EEH- A
A1 | =/ student

| [ B [ ] E F | & H 1| Jd [ L [
1 [swidem Tl Jani Inei [zom |wmat [z [cle  [bio  [piimés [hodnocond [nejvpsi tmamka|
2 1 i 1 1 2 1 2 i 125
2 1 i 1 3 i 2 1 2 150
4 [l 2 i 4 1 El 2 E] i 213
5 | 1 F 1 1 1 1 1 1 113 i
& v 31l 2 8] 41 1] 31 __zs0 I
¥ oM 1 2 2 1 i 1 2 & 1,38
8 Vil [ i 2 1 2 5 2 i 235
8 |va 1 E 1 4 1 3 1 1 138
10 [ 1 i 1 3 2 l 1 2 143 i
i1 X 1 i 1 2 i 1 3 i 138 i
12 I
13 [statistika
14 1
15 2
16 E]
17 4
18 3
0 prumpt | 160 140 1,60 z20| 180 10| 170 180 175
21 | |
2 [celkovk [z [ Jnop | | |
i} [ I | |
A 1

Vypocet studijniho priméru zakl a priméru predméti pomoci funkce primeér

=PRUMER(B2:12)
—PRUMER(B2:B11)
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b) pro stanoveni poctu ptitomnych znamek pouzit funkci countif ( tuto Zaci obvykle neznaji, s
vyhodou vyuzivadm internetovych slovnikli [jméno funkce neni lokalizovano]) viz obrdzek

sk | ] Betpe T semem 2l logl

SLOVHIE

Skznan

Wisledek pledady: "podet”

lpntlt

0 Jugda)- Coung
o a

aq 1 i i I
o padsineramesinngich - umplopmant iy
o il .

[ W |antmy crdine skl Windd I

| [Pietot | |2 cotsiny do anglitziny |

X Seznam Slevak - Migivisil [alarnel Eapleier
Soder  Upreey  Tebmast  Ohilerd  Hidegle  figendda

Qo= - @ - ¥ 18] G Pwedx Jrotent @Fride @)

s ] btk s, ol A ogane_ g Sxtlem= e et

AniFest
204

E sLovalk

A Wishrdok prakdadu: count™

3. re<nik Mezindrodniho Pestlval
anlmavanie b Hmi

3. - 8. kviina Treboen

Feunl | [Pielot] |

[ Wi e |y endine akavnik WinGED 1 Threageliass

© L2 - brddtziate]

o gaeund- by divafie

& Lol - luah® finess Yalksy Bnling
& L - pakial

o gonnd = plali Cot pfaing]

Lonnd - pofel

I

w2iiinl - skdep (ra2adul Mg d

Ve funkci countif je nutno vhodné zménit relativni odkazy bunék na absolutni

=COUNTIF(B$2:BS11;5A14)

¢) pro uré¢eni pomocné hodnoty (nejvyssi znamky) se pouzije funkce max

~MAX(B2:12)

d) pro urc¢eni hodnoceni zéka vyuzijeme

funkce kdyz (vnoteni funkci)

=KDYZ(M2=5;"nep";KDYZ(J2>1,5;"pro";KDYZ(M2>2;"pro";"vyz")))

(bylo by mozné pouzit logické funkce ,,A*, ale tato varianta je jednodussi
[ kompletni zpracovani klasifikace v¢etné neklasifikovanych zakt za pouziti
logické funkce ,,A* provadim u zdatnéjSich skupin studentti])

e) k ur¢eni poctu jednotlivych typa zaka

pouzijeme jiz vyuzitou funkce countif

op¢t ménime relativni odkazy bunék na absolutni

=COUNTIF($K2:$K 11;B22)
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B2 Microseft Excel - Priklady

Em lbeary Zobeasit VBt Fencit Misheds Dabs Ohre Hipewdds

DEE@SSRY EbBI|(o---@zsuU@Hon -0.

| anal c= cu-nsu[EEEEPrw s EE@-2-A-

g3 | =| =2COLINTIF[3k2:5K1 1,622}
A [T | e e I J [ L [
1 |sfenlene |ejl anf  fwe]  [zem |mat |iyz fehe |bio |pimér |hodnocend nejuydsd snfimka |
210 1 1 1 1 ] i 2 1 126 & wr 2
3 1 i 1 3 1 z 1 ] 1 [ 3
a F] I | | - - pro 4
5V 7 7 [ i 1 i [ 1 A3 wz E]
[ 3 1 2 g 4 1 1 A 250 nep 5
T M 1 2l 1 1 i 2 o5 188 nep 5
g Ml ] i z 1 2 o A A 225 nep 5
9 i 1 3 [ 1 1 3 Al S | e +
1000 7 1 1 3 F] 2L 2 163 pa 3
11 1 1 1 ] A 1| — e + 3
12 L
13 |statistika 2 A |
14 1 7|7 e[ s AE FE s B |
15 2 1 HE I T - 1
6. 3 1 i ol 2 1 7 1 TS =
7 & o I Y 7 N O k- A R =8
B § o o o W0 i ] 1 ; I
19 [ |
20 prum pi 1_.@/4( wyzu 1A 190 170 1a0 175
b | [ | |
22 [calkove g | [ | |
23 A5 ¥ 3 | | [ i
2 1| | | |




